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Aanvraag financiële steun voor projecten Humival in 2017.

Humival is een (semi)residentiële voorziening voor 53 personen met een verstandelijke en of meervoudige beperking. Zij heeft een FAM erkenning voor een tehuis niet-werkenden (bezigheid en nursing), tehuis werkenden en dagcentrum.  Tot slot  biedt zij ook ondersteuning voor 5 gebruikers met een persoonsvolgend convenant in het kader van beschermd wonen. Zij richt zich in eerste instantie naar personen uit het Meetjesland.

De werking is gebaseerd op 7 pijlers: ADL (verzorging), huishoudelijk werk, vrije tijd, atelierwerking, sport & beweging, projectwerking en bijzondere doelgroepen. Voor al deze peilers wordt binnen de dagelijkse werking een zorgaanbod op maat uitgewerkt voor onze gebruikers.

Binnen een brede visie staan principes zoals normalisatie, integratie, personalisatie, emancipatie en een respectvolle bejegening centraal. De zorg wordt gedragen door een 50 tal beroepskrachten (opvoeders,  logistiek personeel en administratief personeel), aangevuld met stagiairs en vrijwilligers.

Humival  wordt gesubsidieerd door het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) maar is voor bijzondere projecten afhankelijk van giften en sponsoring van buitenaf. 
In dit kader doen wij beroep op u in de hoop een financiële bijdrage te krijgen om de kwaliteit van onze dienstverlening verder te verbeteren voor onze gebruikers.

Voor 2016 staan diverse bijzondere projecten op stapel waarvoor wij externe steun zoeken:

· In kader van renovatie van de leefgroepkeukens zijn wij op zoek naar sponsors om de kosten te helpen dragen. Budget: max. 6.000 euro.
· Voor de orthoprojectwerking willen we een interactief digitaal beeldscherm. Budget: 6.000 euro.
· [bookmark: _GoBack]Voor de expressiegroep zoeken wij naar een aantal blue tooth micro’s om het toneel beter te ondersteunen. Budget: 500 tot 1.000 euro alsook een beamer (budget: 3.500 euro).
· Voor de snoezelruimte zoeken wij nieuwe aangepaste zetels. Budget: 2.000 euro.
· Voor de algemene werking zoeken we  uitbreiding van ons servies. Budget: 1.000 euro.
· Voor sport en beweging zijn wij voor de G-judo op zoek naar judomatten (budget: 500 – 750 euro) en een nieuwe fietsenberging. Budget: 5.000 euro.
· Voor de medische ondersteuning van onze bewoners zijn wij op zoek naar 4 tablets. Budget: 2.000 euro.

Voor de ontvangen bedragen kunnen wij een kwijtingschrift afleveren of indien gewenst een fiscaal attest voor particuliere giften vanaf 40 euro.

Tevens vermelden wij sponsors en schenkers op onze website (www.vzw-humival.be) en nodigen wij hen uit op de jaarlijkse sponsoravond in aanwezigheid van de plaatselijke pers. Tevens wordt er via de Nieuwsbrief gecommuniceerd over de acties en de aangekochte zaken naar alle ouders en sympathisanten van de voorziening

Mocht u, als serviceclub of persoon geïnteresseerd zijn om een van deze projecten te steunen dan zijn wij graag bereid verdere toelichting te geven of u te ontvangen binnen de voorziening. Contactgegevens: zie briefhoofding.

Marc Sercu,  directeur
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